



## 96岁华侨捐180万港币修复始迁祖祠

### 50多位华氏后人踊跃捐款,这座省级文保单位将重现当年风采

昨天,江苏省级文保单位始迁祖祠的修复工作启动。修复资金中民间筹资的比例占大头,其中96岁高龄的旅泰华人华仲厚老先生更是一次性拿出了180万港币,专门用于修复祠堂。始迁祖祠修复完毕后,将成为锡山区荡口古镇的一个重要的文化景点,对外开放。

唐奕文/摄



即将修复的始迁祖祠目前很破旧

### 始迁祖祠将依照原貌进行修复

“我们已经筹集到240万元左右的资金,争取在6个月内将祠堂修复完毕。”始迁祖祠修复活动的发起人之一华志明老人说,始迁祖祠是为了纪念第一个来到鹅湖地区安家的华氏祖先而建,距今已有376年的历史。祠堂共有三进,占地面积3000多平米。其中最核心的元总管祠整体是用珍贵的金丝楠木打造而成,虽然历经三百多年的岁月变迁,但依然基本保持着当年的原貌。遗憾的是,祠堂内部其他几栋建筑已经失去了当年的风采,部分建筑也出现了损坏。

“2002年,始迁祖祠被评为省级文保单位,但由于种种原因,祠堂的修复工作一直没有最终确定。今年,江苏省文物局先后两次下拨了共90万元资金启动了始迁祖祠的修复工作。”华志明老人说,相关部门已经确定,由著名的苏州计成文物古建筑院对始迁祖祠承担修复工作,遵循的原则是基本还原原貌。

“依据当地华氏老人对祠堂原貌的描述,书籍上的记载,以及上世纪30年代的航拍资料等进行修复。”华志明说,预计祠堂将在6个月内修复完毕,届时将成为无锡的一个重要文化景点,对市民开放。

位,但由于种种原因,祠堂的修复工作一直没有最终确定。今年,江苏省文物局先后两次下拨了共90万元资金启动了始迁祖祠的修复工作。”华志明老人说,相关部门已经确定,由著名的苏州计成文物古建筑院对始迁祖祠承担修复工作,遵循的原则是基本还原原貌。

“依据当地华氏老人对祠堂原貌的描述,书籍上的记载,以及上世纪30年代的航拍资料等进行修复。”华志明说,预计祠堂将在6个月内修复完毕,届时将成为无锡的一个重要文化景点,对市民开放。

### 旅泰华人一人捐出180万港元

始迁祖祠要全部修复好总共需要700万元左右的资金,很大比例都是无锡华氏后人自发捐赠的。其中更是有位96岁高龄的旅泰华人华仲厚老先生一次性拿出了180万港币,专门用于修复祠堂。

“华仲厚是荡口人,虽然定居海外,但是一直很关心家乡。听说始迁祖祠计划修复,但缺少资金,他二话没说就汇了180万港币专门用于修复祠堂。与此同时,他还捐出了家里的有关始迁祖祠的书画和珍贵文献资料,准备用于始迁祖祠将来的布展。”华志明说,老人计划在10月份带着40余名定居在

海外的华氏后人专门来一趟荡口古镇,亲眼看一看故乡和祠堂,表达自己的思乡之情。

除了华仲厚老人,还有其他50名来自全国各地以及海外的华氏后人也都分别捐出了几千元至二十万元不等的资金,用于修复始迁祖祠。“始迁祖祠主要是祭祀我们华氏先人的,我们能为祠堂的修复出一份力感觉很自豪。”一位参与捐款的华氏后人称,无锡华氏出了很多名人,包括明代铜活字印刷家华燧、清末著名数学家华蘅芳等,等明年祠堂修复完毕后,他们也计划于清明期间在祠堂举行祭祀先祖的活动,传承祠堂文化。

## 盗好友QQ密码冒名“借款” 骗了两家公司80万元

通过木马程序,盗得某集团财务人员的QQ登录密码后,冒名跟其有业务往来的企业的财务主管联系,以往来借款的名义让对方转账给自己,广西人杨某某居然一出手就骗到了50万元。不久,他又以同一手法骗得另一家企业30万元。不过,钱还没捂多久,杨某某就被接警后赶赴广西的无锡警方抓获。昨天,锡山法院对这起诈骗案进行了公开审理,依法判处杨某某有期徒刑十年九个月并处罚金八万元。

杨某某是个80后,喜好赌博却运气不佳,欠了一屁股债。为了“赚快钱”,他学起了周围人做的QQ诈骗勾当。为此,他还专门上网搜索并学了如何用QQ诈骗的“招式”。他通过黑客网站,购买了木马病毒,然后通过淘宝网购买了等级较高的QQ号码,将身份性别改为女性,然后不停地加好友,并向他们发送关于“美女投票”的木马链接方式,有网友上钩后他就乘机窃取对方的QQ号码及密码。然后,登录这些盗来的QQ号码,在被盗QQ主人的好友名单中寻找诈骗对象。

2012年11月上旬的一天,杨某某通过木

马程序窃取了广东某集团有限公司财务人员蔡某的QQ账号和登录密码。几天后,杨某某利用这个盗取的QQ号登录,冒用蔡某的身份与广东某集团无锡公司财务主管王某某的QQ联系,以往来借款的名义要求王某某先后两次汇款共计50万元至指定的银行账户。见钱到账后,杨某某就把这些钱转移到别的银行卡上后再提取。同年12月,杨某某和同伙(另案处理)通过木马程序窃取了青岛某公司经理郭某某的QQ账号和登录密码,2013年1月上旬,杨某某和同伙利用这个QQ号和公司财务联系,并要求对方将30万元汇入指定账户,然后这笔钱款就被转账到多张银行卡后提取。

今年3月,无锡警方在接警后,派人赶赴广西将杨某某抓获。

昨天,锡山法院对此案进行公开开庭审理,经审理认为,杨某某以非法占有为目的,单独或者伙同他人采用虚构事实,隐瞒真相的手法,骗取公私钱财,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。

薛晨

## 无锡苏宁广场开业在即 各项开业庆典活动陆续启动

经过4年多的建设,无锡苏宁广场终于将在本月30日正式揭开面纱,与锡城市民见面。作为无锡CBD的标杆项目,无锡苏宁广场以32万平方米的超大体量,328米高度的双塔结构,定位于无锡地标性建筑和时尚潮流、丰富体验的引领者。

不同于一般的百货和购物中心,无锡苏宁广场更注重给消费者提供最有特色的服务和体验。比如无锡苏宁广场不仅仅是一处消费的场所,更是一个品质生活、潮流体验的首选之地。在餐饮美食方面,集结了40多家国内外知名餐饮品牌,囊括了中式、西式、日式、韩式、东南亚等世界各地美食。时尚百货方面,多家品牌都在苏宁广场设置了全国首家或无锡最大的旗舰店,包括H&M全国首家最新形象店、阿玛尼旗下A|X的华东地区首家旗舰店、Tommy和Lacoste的无锡最大旗舰店、国际快时尚品牌UR等。娱乐休闲方面,百丽宫影城、AgogoK-TV、新生瑜伽、凤凰传媒旗下的字里行间书屋等均首次进入无锡。生活配套方面,日本首都圈排名第一的丸悦集团旗下lincos优品超市首次进入中国,落户无锡。另外奇乐儿、小鬼当佳、金宝贝等知名儿童品牌将为孩子们营造一个游乐天堂。值得一提的是,苏宁还将在无锡首度引入Expo超级店、红孩子实体店。

除此之外,苏宁广场还将定期举办各类特色活动,注重文化休闲功能的打造。根据初步规划,广场每个月度将举办一场大型活动,每周举办一场小型活动,包括明星秀、时装秀、美食秀、名车展、母婴课堂、新品鉴赏,以及艺术展等时尚、文化等等。

如今,随着无锡苏宁广场开业日期的临近,各项开业庆典活动也已陆续启动。比如从8月29日开始,无锡苏宁广场启动了“路秀送清凉”活动,以个性化巡游车、特色冰淇淋车加精美礼

品的形式与市民展开互动。个性化巡游车将为市民展示广场特色的APP客户端,让足不出户就可以查询到广场的品牌信息,最新动态,促销活动。如果现场成为APP电子会员,更享激活即送清凉冷饮,完善资料加送免费抽汽车,开业进门送福袋,会员专属折扣等四重好礼。而特色冰淇淋车所到之处则为市民朋友们免费赠送冰激凌,提前为您带来欢乐畅享生活的感受,为苏宁广场集聚人气。

另外,笔者还了解到,在9月30日至10月7日开业期间,苏宁广场还将举办“跨维度?生活潮”为主题的开业狂欢季:八天八位明星见面会,快男、快女以及“中国好声音”人气学员吴莫愁、李代沫等都将来到广场。同时,时尚绚丽的T台走秀、滑稽幽默的小丑表演、变幻莫测的魔术展示和世界美食技艺表演等等人气活动轮番上演;每个楼层的嘉年华活动专区还将设置趣味竞技比赛、DIY创意、运动达人、亲子游戏等活动。而开业期间还有汽车大奖、ipad mini大奖、百丽宫观影券、星巴克产品券、AGOGO欢唱券等3000份奖品等你来拿。部分美食商户还将推出半价优惠活动,让消费者可以真正享受实惠多多的“金九银十”狂欢季。

范林琼



苏宁广场 iPhone版 APP客户端  
苏宁广场 安卓版 APP客户端  
苏宁广场 微信二维码 (2)

【下载即送汽车抽奖券、开业进门送福袋】  
9月30日华丽启城

### 天气

#### 近期多雨,气温不降

昨天白天锡城以多云天气为主,最高气温在30℃左右,早晚比较凉爽。今天起,无锡进入多雨期——据无锡气象台预报,未来几天无锡将多降雨过程,但雨量总体不大,很多都是短时阵雨。在气温方面,变化不大,最高气温都在30℃以上。今天,阴有时有阵雨,24℃~30℃。明天降雨暂停一天,后天起至少两天都有短时小雨。

唐奕

#### 未来三天天气

12日 多云到阴,24℃~30℃  
13日 多云到阴有阵雨,25℃~31℃  
14日 阴有时有阵雨转多云,25~32℃

### 速读

#### 司法考试周六开考

2013年国家司法考试将于9月14日、15日举行,无锡地区有两个考点,分别设在江南中学通扬路校区和东林中学北禅寺巷校区。还没打印准考证的考生,请在9月13日之前登录司法部报名网站(<http://www.moj.gov.cn/>)下载。

吴筠帆 薛晨

### 停水

因重点工程建设需要,9月11日9:00至9月12日9:00,上马墩(江海路~振奋路)停水。主要影响:上马墩街道、塔影中学、靖海公园、靖海颐养园、靖海副食品市场等用户。